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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη. 

Θέμα: «Επιστολή διαμαρτυρίας και ενημέρωσης από οικογένειες σχετικά με την 

εύρεση θέσεων σε δημόσιους βρεφονηπιακούς σταθμούς.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι βρεφονηπιακοί σταθμοί αποτελούν αγαθό κοινωνικής μέριμνας, καθώς βοηθούν τα 

παιδιά προσχολικής ηλικίας στην ομαλή μετάβασή τους από το οικογενειακό στο 

σχολικό περιβάλλον, καθώς και στο ευρύτερο κοινωνικό και εκπαιδευτικό πλαίσιο. 

Παράλληλα, παρέχουν ημερήσια διατροφή και φροντίδα στα παιδιά που φιλοξενούν 

τηρώντας τους κανόνες υγιεινής και ασφάλειας. Ένα από τα σημαντικότερα 

προβλήματα των εργαζομένων γονέων στην σύγχρονη εποχή αποτελεί η εύρεση 

βρεφονηπιακού σταθμού για τη διαπαιδαγώγηση των παιδιών βρεφικής και 

προσχολικής ηλικίας ώστε να είναι εφικτό να αναπτυχθούν σωματικά, νοητικά, 

συναισθηματικά και κοινωνικά. Σε μία επιστολή που έλαβα πρόσφατα από δύο 

οικογένειες περιγράφεται ενδελεχώς το προαναφερόμενο πρόβλημα. Ακολουθεί η 

επιστολή προκειμένου να γνωστοποιηθεί ευρύτερα η σπουδαιότητα του θέματος.  

“Βρισκόμαστε στη δυσάρεστη θέση να σας αποστείλουμε αυτή την επιστολή 

προκειμένου να μας βοηθήσετε στην επίλυση του προβλήματος εύρεσης 

βρεφονηπιακού σταθμού για τα παιδιά μας. 

Είμαστε οι οικογένειες Κετικίδη και Παπαιωάννου με αριθμούς πρωτοκόλλου Π-

034743 και Π-040164 αντίστοιχα. Κάναμε την αίτηση για ένταξη των παιδιών μας σε 

δημόσιο βρεφονηπιακό σταθμό και παρά το γεγονός ότι είμαστε και οι τέσσερις γονείς 

εργαζόμενοι πλήρους ωραρίου με πολλές έκτακτες υπερωρίες, χωρίς βοήθεια από 

οικογένεια και χωρίς να έχουμε τα απαραίτητα οικονομικά εφόδια να ανταπεξέλθουμε 

στις συνθήκες, η αίτηση μας δεν έχει γίνει αποδεκτή (βρισκόμαστε στη λίστα 

επιλαχόντων). 

Αρχικά θα θέλαμε να ξεκαθαρίσουμε ότι ΔΕΝ θέλουμε να καταλάβουμε μια θέση την 

οποία δικαιούται μια άλλη οικογένεια έστω και αν αυτή προέρχεται από έξτρα 

μοριοδότηση. Δεδομένων των συνθηκών και των συγκυριών (δυσβάσταχτα ενοίκια, 

αδυναμία εύρεσης κατοικίας, πληθωρισμός, λογαριασμοί υπέρογκοι κ.α.) δεν 

μπορούμε πλέον να ανταπεξέλθουμε στην κάλυψη των αναγκών που προκύπτουν από 

την αναγκαστική εγγραφή των παιδιών μας σε ιδιωτικό βρεφονηπιακό σταθμό. Ο 

φθηνότερος ιδιωτικός βρεφονηπιακός σταθμός στην ευρύτερη περιοχή Σεπολίων, 

Περιστερίου και γύρω περιοχές ανέρχεται στα 1800ευρώ ετησίως δεδομένου του 

αμφιβόλου για εμάς voucher του ΕΣΠΑ. Θα αναγκαστούμε είτε να μειώσουμε την 
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ποιότητα ζωής του παιδιού (Οι γονείς πλέον δεν έχουν να μειώσουν κάτι) είτε να 

δανειστούμε από την εργασία μας για να μπορέσει να βγει η χρονιά. Η λύση της 

νταντάς δεν ενδείκνυται λόγω αμφιβολιών για την κατάρτιση και τα προσόντα καθώς 

και για οικονομικούς λόγους. Οι γονείς μας δυστυχώς βρίσκονται στην επαρχία και 1 

μέλος από την κάθε οικογένεια είναι Α.Μ.Ε.Α. με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 

έρθουν στην Αθήνα να μας βοηθήσουν. 

Με βάση όλα τα παραπάνω και επιλέγοντας να μην εγκαταλείψουμε τη χώρα μας και 

επιπλέον να κάνουμε οικογένεια, 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ την ένταξη των παιδιών μας σε δημόσιο βρεφονηπιακό σταθμό από το 

σχολικό έτος 2022-2023 έχοντας σε γνώση ότι υπάρχουν κενές θέσεις  

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ την βοήθεια από όλους τους φορείς που εμπλέκονται για να 

μπορέσουμε και εμείς να ασχοληθούμε με το μέλλον και όχι το παρόν, για να 

διαμορφώσουμε ένα πλαίσιο  στο οποίο τα παιδιά μας θα μεγαλώσουν τουλάχιστον με 

αξιοπρέπεια. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την εκ νέου λειτουργία των σταθμών που έχουν κλείσει στην 

ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗ από όλους τους φορείς περιοχή μας. 

ΒΟΗΘΗΣΤΕ μας για να χτίσουμε την κοινωνία του μέλλοντος, την Ελλάδα που όλοι 

ονειρευόμαστε και τη βούληση μας να μεγαλώσουμε την οικογένεια μας με 1 και γιατί 

όχι και 2 ακόμα παιδιά. Με τις υπάρχουσες συνθήκες είναι απαγορευτικό. 

Με εκτίμηση και βαθύτατο προβληματισμό.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε ανταποκριθείτε στην επιστολή των δύο οικογενειών και να προβείτε στις 

κατάλληλες ενέργειες ώστε α. να ικανοποιηθεί το  αίτημα ένταξης των παιδιών των εν 

λόγω οικογενειών σε δημόσιο βρεφονηπιακό σταθμό από το σχολικό έτος 2022-2023 

και β. να τεθούν εκ νέου σε λειτουργία οι σταθμοί που έχουν κλείσει στην 

ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗ από όλους τους φορείς περιοχή τους ; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




